

济南今年实施176个减排项目

对35吨及其以下燃煤锅炉"动刀"

近日,济南市政府办公厅印发了《关于做好2016年度主要污染物总量减排工作的通知》。据了解,2016年,济南市计划实施减排项目176个,其中水污染物减排项目81个(包括生活和工业污染源项目16个、农业污染源项目65个),大气污染物减排项目95个。

一大批小燃煤锅炉将成“过去式”

为了治霾,济南对小燃煤锅炉“动刀”,确定将在今年10月底前淘汰建成区134台35吨及其以下燃煤锅炉。目前,这项工作已完成总任务的

70%。下一步,将实施煤炭消费总量控制,利用工业余热作为城市供热热源,减少供热锅炉和散煤排放。同时,积极推进燃煤锅炉淘汰(改造),按期完成建成区35吨/小时及以下燃煤锅炉淘汰(改造)任务。

睦里庄等12个污水处理站8月投运

水污染物减排,也是今年减排工作的重要一环。今年,济南将继续深化城镇生活污水集中处理,加快新建污水处理设施以及配套管网建设,确保按期建成投运。并且,还将推进企业污水处理再提高工

程,加大造纸、印染、化工等重点污染行业废水治理力度,引导企业入园,共建共用污水处理设施,提高治污设施利用率。

今年,济南将实施81个水污染物减排项目,其中,生活和工业污染源项目有16个。据梳理,山东省立医院东院将新建污水处理设施,该项目投资达1200万元,将在今年6月投运;投资达6000万元的济南新材料产业园污水处理站项目将在今年6月投运;投资1809万元的睦里庄等12个污水处理站项目将在今年8月投运。另据了解,在推进畜禽养

殖业污染治理方面,今年,济南将力争全年完成65家规模化畜禽养殖场(小区)粪污储存处理利用设施建设或改造。

在减排的同时,济南还将严格污染物新增量控制,坚持把污染物排放总量指标作为建设项目环评审批的前置条件,落实新建项目总量确认制度,现有企业新改扩建项目必须做到增产不增污,新建项目按照最严格的环保要求建设治污设施。而且,还将加强对造纸、印染、电力、钢铁、水泥、石化等重点行业监管,杜绝虚报统计产品产量。

(济南时报)

济
南

将重点整治 行人、电动车闯红灯

5月24日上午,济南交警对外发布信息,通报重点车辆驾驶人违法专项整治情况,由于单车违法10次以上未处理,3.4万名车主和管理人被交警“通缉”,最牛的违法车辆累计已有831条违法未处理,记分已达1700分左右,罚款累加已超10万元。

济南交警支队交通处副处长王洪斌介绍,除了对重点车辆交通违法行为未处理纳入追缴行动外,交警部门也将强化满分驾驶员的监管。

“除对所有注销、未按期检验车辆纳入卡口重点监控,将驾驶证被吊销、暂扣期间、满12分学习期间以及有酒驾、毒驾记录的驾驶人纳入重点跟踪研判范围。”王洪斌表示,对这些驾驶人名下车辆和曾经驾驶过的车辆交警部门将利用科技手段、信息手段加大检查力度,杜绝高危、高隐患的人、车上路行驶。

另外,王宏斌表示,行人不按交通信号通行、横过道路未走人行横道或过街设施,跨越护栏、机动车道内兜售物品或者散发广告和非机动车不按信号规定通行、未在非机动车道内行驶、走BRT或公交专用道等重点违法行为也是交警部门此次重点整治的对象。“鉴于此,济南参加满12分教育学习的违法驾驶人,也将参加路口交通秩序维护体验活动。”王宏斌说。

据了解,目前,由济南市文明办牵头,各区文明办已组织交通文明志愿者承担市区55个示范路口的交通秩序维护工作。为维护良好的慢行交通秩序,交警部门将在市区部分路口试点安装行人闯红灯自动警示、抓拍系统,通过科技设备提升市区交叉路口秩序管控水平。

(半岛都市报)

德
州

成立首支 旅游警察大队

为全面加快全域旅游建设发展,创新警务促执法,实现依法治旅,5月19日,德州首支旅游警察大队——夏津县旅游警察大队揭牌成立。这标志着德州市旅游产业发展向法治化、规范化、标准化、协作化迈进,将进一步推动德州市旅游的转型升级。

据了解,在省旅游局的大力支持下,经夏津县委、县政府同意批准,在夏津公安局生态旅游分局的基础上成立夏津县旅游警察大队。其主要负责办理社会影响重大、涉及侵害旅游活动参与者人身和财产安全的违法犯罪案件,配合部门开展联合执法检查,共同维护旅游市场秩序。

下一步,德州市旅游局将有计划、分批次在齐河、乐陵、庆云等地推动成立旅游警察大队,形成全市旅游警察执法机构综合监管体系,为德州旅游市场秩序保驾护航。

(德州晚报)

济
宁

万名保健医生进农户 完善签约式服务机制

记者24日上午在济医附院兖州院区召开的“万名保健医生进农户”第一季度督导通报会上了解到,今年济宁市“万名保健医生进农户”活动将着力完善健康发展的长效机制,与基层医疗卫生机构建立更加紧密的技术合作关系,同时建立“基层指导站”服务平台,确定帮扶学科和帮扶内容,并对活动全过程进行评估,确保全年完成巡诊家庭165.2万户次,义诊316.8万人次,并完成35.8万户次因病致贫家庭巡诊任务。

为确保“签约协议”落到实处,济医附院兖州院区专门出台了考核办法,规定签约医生要至少与10户家庭建立“一对一”长期帮扶关系,并规定了每月的人村次数,同时在全市率先将保健医生进农户活动与医务人员考核聘任机制挂钩。据济医附院兖州院区社区卫生服务管理中心主任陶然介绍,凡未参加保健医生进农户活动和考核不合格的医护人员,不得聘任上一级的专业技术职务。

近几年,济医附院兖州院区共选派200名医护人员,联合乡村医生组成100个服务小组,与1000户村民签订了重点帮扶家庭服务协议,先后深入到100个行政村,为2万多户村民免费提供家庭医生式服务。

(济宁晚报)



青岛现平流雾景观

5月23日,青岛出现平流雾景观,海边的楼宇、建筑在雾中若隐若现,宛若仙境。(青岛早报)

青岛驾考新政:

考试应视频直播 允许免费看考场

近日,青岛市人民政府办公厅印发了《关于推进机动车驾驶人培训考试制度改革实施方案的通知》(以下简称《通知》),对青岛驾考改革做出指示。根据《通知》要求,2016年年底,青岛将全面完成机动车驾驶人培训考试改革任务。

《通知》中指出,在全市推行机动车驾驶证自主报考方式,实现驾驶证申请人网上自主预约考试、分科目缴纳考试费等便民方式。提供互联网、电话、窗口等多种报考方式,考生完成培训后可按规定自

主选择考试时间和考试场地。按照报考和约考时间,公平合理安排。考试费在约考确定后收取,考生可采取网上支付、银行代收等多种支付方式,分科目或一次性缴纳考试费。

在开展自主网上报名的同时,《通知》中还提到,青岛将推行培训计时收费等服务模式,逐步改变驾驶培训机构一次性预收全部培训费用的现状,探索培训计时收费、先培训后收费、自主预约培训时段、自主选择教练员、自主选择缴费方式等服务模式。

为方便广大市民就近考试,《通知》要求就现有的机动车驾驶考点进行布局优化,推进驾驶人考试业务向各区下放,推行向区市公安机关派驻考试员模式,委托有条件的区市公安机关承担小型汽车驾驶证考试工作。

根据实际需求,在公安民警中选拔专兼职考试员,聘用警风警纪监督员承担考试辅助评判和监督职责,实行考试员资格管理、定期培训、考核淘汰制度,提升考试员队伍专业化、职业化水平。

为保证考试公平,《通知》要求考试当天,由计算机系统随机选配考试员,随机安排考生分组,随机选取考试路线,实现考试员、考生和驾驶培训机构信息相互屏蔽。并通过互联网向社会公开考试计划、考试场地、考试员和约考结果;当场公布考试成绩,在考场、办事大厅等场所直播考试视频,考生有权查询自己的考试视频资料;公布场地设施布局、考试流程和路线,允许考生考前免费进入考场熟悉环境。

(青岛晚报)

事故发生后“赔偿难、处理难”的问题有望改善

济宁:电梯事故将有免费保险了

5月20日,济宁市电梯免费保险启动仪式在舜泰园小区举行,这也标志着济宁市电梯免费安全责任险已正式推行。本次活动将为济宁市18000余台在用电梯中首批通过审核的1096台电梯办理免费责任保险,并更换新的电梯标志和标识。

20日上午10时30分许,作为济宁城区最早最多使用电梯的小区,舜泰园小区的60多部电梯率先更换上了全新的“电梯检验标志”。在更换新

标识的现场记者看到,新的“电梯检验标志”已不再是一块巴掌大的小牌子,足有4开纸大小。其中包括“电梯使用标识”、“电梯维护保养标识”、“电梯检验标志”等。居民阅读起来一目了然。

“目前济宁市共有18000余部在用电梯,这次活动将为首批通过审核的1096部办理免费责任保险,并更换新的电梯标志和标识。”山东省特检院济宁分院市场营销总监李慎彦告诉记者,李慎彦说,今

年5月25日前这些电梯将陆续启用新的电梯标志和标识,预计2年的时间更换完毕。

李慎彦说,随着电梯数量的快速增加,电梯事故导致的伤亡情况时有发生,由此引起的赔偿纠纷也在不断增多,容易造成事故后“赔偿难、处理难”的问题。因此,将电梯伤亡人员赔偿纳入社会化保险体系已成为必然趋势。在《特种设备安全法》以及《山东省特种设备安全条例》中,明确鼓励为包括电梯在内的特种设

备购买保险。但在实际推行中使用单位自费投保的积极性不高,参保的电梯数量较少。

本次省特种设备协会牵头风险投资企业免费办理电梯责任保险,最大保额为200万/台,将大大提高电梯使用单位、维保单位的参保积极性及抗风险能力。在济宁市范围内,经注册登记并在检验合格有效期的电梯经审核无误后,均可向山东省特种设备协会申请办理免费电梯责任保险。

(济宁晚报)